

✓ Старый Новый год

Ёлка в стиле ретро



В старый Новый год группа общества инвалидов под руководством Анны Михайловны Лунычевой посетила Богородский исторический музей. В помещении музея нас встретила приветливая сотрудница, заведующая отделом экскурсий Марина Игоревна Рузимова. Первое, что бросилось в глаза, - это теплое отношение к нам, людям пожилого возраста. А потом замечаешь, как со вкусом оформлены экспозиции.

Здесь можно увидеть довольно много уникальных экспонатов, которые отражают разные периоды становления и развития Богородска и района в целом. Интереснейшая экскурсия в 20 век. В середине 50-х годов начали активно украшать города накануне праздника. К Новому году в Советском Союзе готовились заранее, по крупицам собирая то, что необходимо для хорошего проведения праздничных дней, ведь мнение «как встретишь Новый год, так его и проведешь» возникло как раз в те времена.

Мы с душевным теплом и ностальгией вспоминали беззаботную молодость. Первейший атрибут Нового года, конечно же, ёлка. Лесную красавицу устанавливали в специальную деревянную крестовину, которую обкладывали ватой. На ветки вешали стеклянные игрушки,

бусы, мишуру, а сверху обильно «поливали дождиком». Многие игрушки делали своими руками, например, бусы из цветной бумаги – вырезали полоски, склеивали между собой, получались колечки, а из них гирлянда бус. Снежинки вырезали маленькими ножницами с острыми краями из белой бумаги, из промокاشки, потом клеили их на окна, вешали на ёлку. Ещё делали шарики в виде фонариков.

А по ёлочным игрушкам можно буквально проследить историю страны. При Никите Хрущеве, который был, как известно, страстно увлечён сельским хозяйством, обязательным украшением на ёлке стала стеклянная золотая кукуруза. Есть ещё несколько новогодних традиций, которые переключили из более позднего советского времени - это просмотр фильма «Ирония судьбы, или

С легким паром». Советские граждане потихоньку привыкли, что та самая единственная ночь в году должна быть особенной – долгой, вкусной, с музыкой и размахом. По телевизору смотрели передачу «Голубой огонёк», гостями которого были артисты, поэты, музыканты, и не только. С годами «Голубой огонёк» стал такой же устоявшейся традицией, как салат «оливье»: менялись «ингредиенты», звучали разные песни, но ощущение общности оставалось.

Вместе с Мариной Игоревной мы вспоминали о том, что чем гордились вместе со страной: первыми вышли в космическое пространство, создали атомный ледокольный флот, строили БАМ, газо- и нефтепроводы, провели замечательные Олимпийские игры в Москве.

Хочется от всей группы выразить благодарность сотрудникам музея – это прекрасные, творческие, необыкновенно духовные люди. Они, без сомнения, делают нашу жизнь богаче, ярче и интереснее.

Марина ВОРОБЬЕВА,
член организации ВОИ
г. Богородска



Один из радостных моментов праздника

А в конце — восклицательный знак

В череде разноплановых дел Чкаловской организации ВОИ есть одно мероприятие, которое является как бы заключительным в календарном году, его восклицательным знаком. А именно - Международный день инвалида, который выливается в большой праздник. На нём подводятся итоги работы, награждаются достойные, принимаются поздравления и подарки. И получился праздник 2024 года каким-то особенным.

Уверена, большинство сидящих в зале (а он был полон) испытали самые лучшие чувства и эмоции, удивились, сколько же можно сделать добрых дел для людей при хорошей организации работы и сердечном отношении к ним. Это праздник красоты, души, ума и тела. А это так важно для каждого из нас.

Школа искусств, пригласившая к себе членов ВОИ, продумала, как комфортно разместить всех присутствующих, обеспечить музыкальное сопровождение. Управление социальной защиты организовало чаепитие. Присутствовали почетные гости – глава местного самоуправления Л.Е.Владимирова, заместитель главы администрации А.М.Кутейников, директор ГКУ НО «УСЗН г.о.г.Чкаловск» Г.М.Алова и другие. Слушая их выступления, все почувствовали, каким большим авторитетом пользуется организация ВОИ в

нашем округе. И неудивительно. Тот объём работы, который был представлен в своеобразном фотоальбоме, поражает. Организация спорта и досуга, работа с маломобильными, сбор посылок воинам СВО, помощь в решении многочисленных личных проблем инвалидов, участие в конкурсах и т.д. Всё это возможно, если сформирован актив и имеются деятельные председатели первичек. Вклад каждого был отмечен тёплыми словами и благодарностью.

Глубокое впечатление на всех присутствующих произвели, конечно, концертные номера, которые были исполнены самими участниками праздника. Талантов среди членов ВОИ много, да еще каких! На «ура!» были приняты выступления Высоковского и Чистовского музыкальных коллективов, солистов В.Захаровой, В.Кузьмичевой, Ф.Леднёва, В.Чубиряевой. С удовольствием зал подпевал ведущему А.Дулупову, исполнившему песню «Сердце, тебе не хочется покоя». С замиранием сердца в полной тишине зал слушал стихи уже известных местных поэтов Э.Стафеевой, Н.Левашовой, С.Расторгуева и стихи С.Есенина в исполнении Г.Шаманиной. Трогательно было видеть их волнение, но каждый был самобытен и колоритен. И все это заключено в цельный, продуманный сценарий без лишнего слов и действий. Спасибо им всем за доставленное удовольствие.

Руфина ТУГОВА,
член президиума Чкаловской
организации ВОИ

Душевное общение

Этой традиции в Краснооктябрьском районе уже много лет. В декабре председатель райорганизации ВОИ Насимья Сафина собирает председателей и членов первичек в кафе «Идель» Уразовки. Здесь за накрытыми столами у них появляется отличная возможность пообщаться по душам друг с другом, поделиться наболевшим.

Добрými словами приветствовала собравшихся сама председатель. Она пожелала

всем здоровья, неиссякаемой энергии и долгих лет жизни. А заместитель главы администрации Краснооктябрьского района Рауф Вагапов обратил внимание на вклад самой Насимьи Мифтяховны в работу общественной организации. «Состояние здоровья и возраст становятся не так важны, - подчеркнул он, - когда она собирает вас вместе, организует интересную программу, приглашает гостей».

На этот раз гостями праздника были участники художественной самодеятельности Ключищенского Дома культуры. Свои номера они посвятили председателям первичек,

награждённым благодарственными письмами, - Александре Шатровой, Рифине Губейдуллиной, Наиле Измайловой — и всем, кто ведёт важную работу в обществе инвалидов. Собравшиеся остались довольны такой замечательной возможностью увидеть давних знакомых.

И ещё об одном событии хотелось бы рассказать. В Большом Болдино состоялся зональный фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями «От сердца к сердцу». Самое активное участие в нём приняла команда из Уразовки. Артисты, показавшие мастерство в номинации



«Театральный жанр» в юмористической сценке «Бабушки-старушки», привнесли в программу фестиваля радостное настроение и были награждены дипломом. А в номинации

«Декоративно-прикладное искусство» диплома удостоены работы Афии Каюмовой.

Рауфа ЯРУЛЛИНА,
член Краснооктябрьской
РО ВОИ